

# 悠悠泗河 魅力接庄

## 接庄街道一事一议“乡村连片治理”工作纪实

本报通讯员 白振森 记者 孟杰

这里,儒家余韵根植厚土,樊迟学稼,郑子传习有迹可循;这里,西汉遗风渊博悠久,楚汉传奇千古传颂;这里,河畔景致乡村美丽,社会和美群众幸福。接庄泗河千秋绿,庄头老树万年青。接庄街道位于泗河之滨,因接驾康熙皇帝而得名,面积85平方公里,48个行政村。在获取省级“乡村连片治理”项目后,结合济宁市重点工程泗河综合开发,对沿河的7个村进行了整体提升,以“建设美”“管理美”“乡韵美”,打造泗河生态走廊,描绘出了一幅人与自然和谐共生的优美画卷。

### 建设之美

围绕“泗河生态走廊”主题,聘请青岛新都市设计有限公司对7个村进行高标准设计,实施环境提升、广场建设、硬化排水、绿化亮化四大工程,投资1413万元,实现了村景美。

环境提升工程。对村内环卫设施进行更新,对坑塘进行整治,对破损房屋危墙进行改造。通过治理实现“村村优美、处处和谐、人人幸福”的目标,建成“环境优美、生活富美、社会和美”的新农村。

广场建设工程。建设灌婴广场、郑子广场、戏曲广场等各

具特色的文化广场。实现村村都有一处文化广场、健身广场,丰富群众文化生活。

硬化排水工程。改造地下管道,疏通雨水污水排水系统,硬化路面11726平方米,铺设路牙石6970米,新建及修复地下管道7158米,方便群众生产生活。

绿化亮化工程。因地制宜做好绿化提升,打造核桃一条街、樱花一条街、国槐一条街、柿子一条街等特色街巷。安装、提档改造各村路灯,实现村村绿亮清。走进这里,春天花海漫天,夏天绿荫蔽日,秋天硕果摇曳,冬天银装素裹,四季景色美不胜收。



### 管理之美

在项目实施过程中,强化组织领导和项目管理,实施“四大保障”措施,管理成为美妙乐章。

领导保障。落实一项工程、一名科级领导、一套专班、一份责任、一抓到底的“五个一”责任制,采取一周

一汇报、半月一总结,现场调度会等方式,及时解决问题,全力推进项目建设。

项目保障。事前,所有项目工程组织公开招投标;事中,聘请有资质的监理技术人员对项目实施的全程进行监督;事后,组织专业人员逐项进行验收,并将资料、整理汇总归档。

机制保障。建立了专户

制度、报账制度、公示制度、审计制度、责任追究制度,用制度规范了项目的高效运行。

后续保障。按照“建管并重、持久有效”的原则,建立健全各项运行制度,引入市场化管护机制,制定管护措施,落实管护责任,保证项目正常运转,确保群众长期受益。

### 乡韵之美

最初梦想起航的地方,才会有乡愁。街道突出各村特色,“一村一品”“一村一景”“一村一韵”“一村一故事”,营造出浓郁的乡土韵味。在这里,您可以尽情感受,西贯村的千年古风,郑庄村的儒雅和谐,丁庄村的激情燃烧,东贯村的满院茶香,南集一村的田园暮色,南集二村的回味悠长,南集五村的一地乡愁。

7个村各有特色,故事众多,最为传奇的还是西贯村“灌冢晴烟”。“灌”是西汉丞相灌婴,是中国历史上为数不多的武丞相,祖籍河

南,为何死后墓葬于此,村里老人们都这样说……灌婴在一次征战中溘然离世,汉文帝下诏封为懿侯,命人将灌婴抬回封地颍阴即今许昌下葬。送葬队伍途经西贯村附近时,风云突变,天昏地暗,飞沙走石,送葬队伍不得不停止前进放下棺椁躲避风沙,过了不久,官兵一个个从土里爬出来的时候,哪里还看得见棺椁的踪影,只见原本放棺椁的地方平地起了一座几丈高的土丘,棺椁已被埋在了土丘之下。众人认为这是天意,慌忙上报皇上。文帝知道此事后,认为上天选葬于此,即是风水宝地,于是下召钦定灌婴墓葬此地,并征地建

庙堂,植松柏,供奉香火,派专人守墓。每到阳春三月,天气晴朗,灌婴的墓地上空会有白色烟气覆盖,这就是曾经的济宁古八景之一“灌冢晴烟”,清代文人王清有七绝诗《过灌冢》:碣项兴刘莫大功,当时谁不论英雄。西风荒冢麒麟老,禾黍离离落照中。

今天的接庄,目之所至皆风景,文化气息、田园气息交融,充满了激情和诗意。家乡美了,村民富了,乡风好了,是一幅画,流光溢彩!是一首歌,响彻云霄!是一个梦,美丽无垠!

魅力接庄宜居宜业宜游,“济东看碧水,泗河漫步游”!



我们承诺  
只卖真酒 假一赔十万

新年超级  
囤货盛典

买多少送多少

(会员2000元起送)

2018年新春囤货会

山东酒快送:

五粮液、剑南春、酒鬼、汾酒、西凤、洋河、进口拉菲红酒、法国圣加美图红酒济宁地区总代理,茅台、郎酒及济宁地方名酒经销主营。



加入酒快送 成为合伙人

扫描二维码关注:酒快送名酒城官方微信  
点击最下方:商城一点击商城最下方:分销中心一按  
注册就可成为合伙人  
推荐消费者成功消费 毛利润30%分享给您 赶快加入吧!



扫码网上商城赠10元抵用券

招聘 业务员数名 底薪3280+五险+提成+绩效+话费+其它补助  
手机15020735626 火炬路盛泰广场山东酒快送

仓库出租 仓库面积:5000余平方 手机17616589999  
火炬南路与济邹路交叉口南2公里路西

地址:济宁市火炬路盛泰广场(市城市管理局北邻)

市区配送热线:2265899 5120999